

海曙有中山社区，江东也有中山社区

目前没有统一机构管社区命名

□记者 黄金

“拨打114查中山社区的电话，回答是宁波有两个中山社区，一个在海曙区鼓楼街道，一个在江东区百丈街道。”昨天，市民陶女士向本报新闻热线87777777反映，市区中山路旁，相距不过几公里，竟有两个同名的社区，容易让人搞糊涂，“万一找错地方岂不是要耽误事？”

中山路旁有两个中山社区

陶女士告诉记者说，这几天，她的朋友想捐献旧衣服，想让她帮忙问问哪里可以接受。

“我记得晚报以前报道过中山社区搞过类似的活动，就打114想找下中山社区的电话，没想到接线员告诉我有两个中山社区，问我要哪个。”陶女士说，她作为土生土长的宁波人也是第一次听说有两个中山社区，一下子还真有点晕，只得两个社区的电话都要了，挨个问。

“同处市中心，同一条中山路旁边，相距不过几公里，怎么就取了同一个名字呢？社区取名的时候难道没有考虑过重名这一问题吗？”陶女士说，打电话还好，耽误的时间不多，要是去现场办事走错了还真是有点麻烦。

得知这一情况后，记者此后分别联系了位于海曙、江东的两个中山社区居委会。

江东百丈街道中山社区居委会工作人员告诉记者，他们社区大概成立于1998至1999年间，社区名称是由街道办事处向区政府提出申请，得到同意后再确定下来的。

而海曙鼓楼街道中山社区居委会工作人员介绍，他们社区成立于2000年至2001年左右，也是由街道申请、区政府同意后定下来的。

记者联系了百丈街道办事处和鼓楼街道办事处，工作人员均表示，由于时间过久，很难找到当时负责这方面事情的人员，因此也无法得知选取这个名字的初衷。

没有统一机构管社区命名

记者随后联系了宁波市地名委员会办公室。工作人员告诉记者，他们只管道路的命名，社区的命名不归他们管辖。

“就像以前很多村的名字相同，这个影响不是很大，不少社区都是按照约定俗成的叫法或者当地的地域文化特色等来命名的，由当地街道办事处征求意见后，上报区政府就可以了。”工作人员告诉记者，对社区的命名目前我市还没有统一的机构负责管理，在我市数百个社区中，重名的也极少。海曙和江东的这两个中山社区，应该是成立比较早，那时还没有共享的数据平台，加上当时的意识还不够强，就出现了目前的这种情况。

对于重名的社区是不是需要改名，该工作人员也表示，这会牵涉到一系列的问题，成本较大，可能会在一定程度上给居民的生活造成新的麻烦，并不是简单地换个名字就行的。

记者从相关报道了解到，长沙市也曾遇到社区重名问题。该市后来作出规定，从2009年开始，凡是新命名的社区，名称均须报民政部门审核把关，避免重名。



受损的福泉桥
黄金 摄

河姆渡一座古桥受损 当地文保所表示会修缮

本报讯（记者 黄金） 近日，有文保爱好者王先生向本报反映，余姚河姆渡村的福泉桥部分受损，如果再不修缮，恐怕损毁会更加严重。

前些天，王先生来到余姚市河姆渡镇河姆渡村的古渡口附近游玩，渡口附近有座福泉桥，与河姆渡遗址博物馆隔江相望。据桥栏记载，该桥建于清朝，距今已100多年。据光绪《慈溪县志》（此地曾属慈溪）记载：“福泉桥，县西南三十里，黄墓浦。旧称黄墓桥。”

王先生发现，桥面的栏杆以及石板等雕刻精美的构件不少散落在桥头四周，有些已经受损，十分可惜。

“如果再不修缮，恐怕损毁会越来越严重。”王先生表示，希望文保部门尽快修缮，保护好这一具有历史风貌特色的古建筑。

记者从余姚市史志办了解到，余姚市文物管理委员会于2012年公布了该市首批历史风貌建筑共50处，其中就包括河姆渡镇福泉桥。此次入选的历史风貌建筑，都是具有一定文物价值、保存相对完整的古建筑和风貌建筑。

昨天，记者联系了余姚市文保所。该所负责人表示，他们会尽快到现场进行察看。昨天下午，该负责人告诉记者，他们已经派人到现场进行了察看，下一步将对受损的地方进行修缮，同时，还将对这一历史风貌建筑进行竖碑，并加强日常安全管理。

不用你动手 轻松刷新墙

随着时间流逝，房屋开始陈旧，墙面、家具问题越来越多：

- 陈旧污渍 碎壁斑痕 顽固霉斑 褶色掉皮 粉化开裂
- 立邦刷新服务可以省时、省心、省力地为您解决所有的困扰！

省心，不用你动手！

我们帮您搬移家具，无需您动手，并使用立邦专业配套的遮蔽保护材料来保护您的家具！

我们用打磨法拉利跑车的工具 来打磨你家的墙面！不再粉尘飞扬！

使用进口的电动吸尘打磨机，让施工现场不再粉尘飞扬，更缩短施工时间，让您快速住新家！



无胶水墙面体系，环保更彻底！

从墙体底漆处理到面漆涂料，都使用立邦环保的产品，环保更持久，让您住的安心！

一年质保服务，让您放心无忧！

施工结束后立邦刷新服务为您提供一年质保卡，免费一年修补服务，让您放心无忧！

关键6步，轻松焕新家！



立邦
为你刷新生活



立邦刷新服务 不用你动手

400 821 5757

也可以登录立邦官网在线报名

shuaxinfuwu.nipponpaint.com.cn

立邦